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Hoće li se iz umjetnih tekstilnih niti iz
rađivati predivo, kao vuneno ili pamučno 
predivo, moraju se najprije izvlačenjem 
iz sapnika ili kupatila za taloženje proizve
denih osnovnih niti ili vlakana proizvađa- 
ti kao meduproizvod t. zv. ,,kunadre“, gđe 
su niti ili vlakna nesređeno ispremiješana 
pa posve zamršena. Ove se kunadre onda 
moraju prije predenja rasklamiti i njihove 
niti opširnim procesom češljanja dovađati 
u paralelni položaj.

Predmetom je pronalaska meduproiz
vod za izradbu prediva od umjetnih tek
stilnih niti, osobito od staklenih vlakana ili 
si., koji je mnogo prikladniji za preradbu 
u predivo od t. zv. ,,kunadre“, pri čem je 
preradba mnogo jednostavnija, a uz to se 
dobiva predivo mnogo jednoličnije.

Meduproizvod prema pronalasku sa
stoji se od pusti, u kojoj su niti namješte
ne u jednom ili u više određenih smjerova 
i koja se dade neposredno, eventualno iza 
rastezanja, predenjem ili sukanjem prera
đivati u predivo.

Prema pronalasku proizvodi se medu
proizvod tako, da se sa mjesta proizvod
nje pojedinačno ili u grupama neprekidno 
dovođene niti namataju na obod bubnja 
(cijevke), koji se vrti, u slojevima u jed
nom ili u više određenih smjerova, te da se 
naslaga niti razreže rezom, vođenim duž 
oboda bubnja paralelno sa osi bubnja i ra
širi kao pustena hasura. Niti se mogu na
matati na bubnju unakrst ili paralelno.

Kod pusti sa ukrštenim nitima pod

vrgava se ova radi postavljanja niti u pa
ralelni položaj istezanju u smjeru raspolov- 
nih linija (šiljastih ili tupih) kutova križa
nja niti ili i u diagonalnem smjeru, iza to
ga se paralelno sa općim smjerom niti vo
đenim rezovima razreže na trake, koje se 
bez daljnjeg međupostupka prerađuju pre
denjem ili sukanjem na predivo.

Kod pusti sa paralelnim nitima razreže 
se ova neposredno u smjeru niti vođenim 
rezovima u trake, koje se bez daljnjeg po
stupanja predu ili sukaju na predivo.

Kod prerađivanja pusti mogu se ovi ta
ko naslagati na podlogu, koja se pomiče 
dalje, da se njihovi krajevi dotiču jedan 
drugoga ili se djelomično prekrivaju te da 
se od iskona paralelne ili naknadnim iste- 
zanjern paralelizirane niti protežu u smje
ru pomicanja podloge, pa da se uporedo 
postavljene pusti za vremena pomicanja 
podloge režu u navedene trake i ove priva- 
đaju napravama za predenje ili sukanje.

Pusti, koje tvore meduproizvod prema 
pronalasku, mogu se na proizvoljnim, od 
mjesta tvorenja osnovnih niti nezavisnim 
mjestima uskladištiti i razašiljati, da se po 
potrebi prerađuju na predivo.

Na nacrtu su prikazani primjerični obli
ci izvedbe naprava za proizvađanje i pre- 
rađivanje međuproizvođa prema prona
lasku.

Prikazuje:
Fig. 1 pogled sprijeda na ovamo onamo 

pomičnu predilnu peć za proizvađanje sta-
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klenih niti i na bubanj za namatanje niti 
unakrst.

Fig. 2 pogled odozgo na sa bubnja pre
ma Fig. 1 skinute i raširene pusti u uma
njenom mjerilu.

Fig. 3 pogled na predilnu peć za stakle
ne niti i na namotni bubanj, na koji se ni
ti namataju u paralelnim zavojima.

Fig. 4 postupak istezanja na pusti pre
ma Fig. 2 kod izvedenja istezanja u smje
ru raspolovnih linija tupoga kuta unakr- 
štenih niti i

Fig. 5 perspektivni prikaz otpremne 
vrpce sa na ovoj polaganim pustima, na
prave za rezanje radi razdjeljenja pusti 
u trake i priključenih naprava za predenje 
ili sukanje.

Kako se vidi iz Fig. 1, namataju se na 
bubnju 1 pojedinačne niti 2, koje dolaze iz 
sapnika 4 predilne peči 3, dok se peč 3 isto
vremeno pomiče u smjeru strijelica ovamo 
onamo. Time se stvara na bubnju 1 pust 
5 sa pravilno ukrštenim nitima.

Pomoću uzduž oboda bubnja paralelno 
sa osi bubnja vođenog reza razreže se pust 
5, onda skine sa bubnja i prostre kao ha- 
sura prema Fig. 2.

Na ovoj su slici linijama a-a’, b-b’ i c-c’ 
naznačeni smjerovi, u kojima se može pust 
radi paraleliziranja niti podvrći rastezanju. 
Osim pokazanih mogu do potrebe dolaziti 
u obzir i drugi smjerovi rastezanja. Fig. 4 
objašnjuje zbivanje, koje se odigrava kod 
rastezanja pusti u smjeru a-a’.

Izvedba prema Fig. 3 ima učvršćenu 
predilnu peć 3a, koja ima duljini bubnja 1 
odgovarajuću dužinu i jedan ili više redo
va duž peći porazdijeljenih sapnika 4a za 
izvlačenje niti. Iz sapnika izlazeće niti ne
posredno se namataju paralelno na bu

banj 1. U tako na bubnju tvorenim pusti
ma niti dakle leže od iskona paralelne.

Sa naprave prema Fig. 3 skidane pusti 
mogu se neposredno, a one, koje su izra
đene na napravi nrema Fig. 1, mogu se iza 
paraliziranja niti istezanjem polagati na 
beskonačnu otpremnu traku 6, Fig. 5. Pusti 
5 a polažu se tako na traku 6, da se njiho
ve niti protežu u smjeru pomicanja tra
ke, dok su svojim krajevima poredane je
dna uz drugu pa se u stanovitom komadu 
prekrivaju. Iznad otpremne trake 6 smje
šteni su blizu do kraja optičući ili učvršće
ni noževi 7, koji za vremena pomicanja pu
sti ove razrezuju u trake 8. Ove se trake 
onda dovađaju napravama za predenje ili 
sukanje 9 i namataju na cijevke 10.

Opisanim se postupcima dakle dobiva 
polazeći od kontinuirano proizvođenih u- 
mjetnih tekstilnih niti, slično kao kod vu
nenog ili pamučnog prediva, predivo iz 
mnogo medsobom popredenih ili sukanih 
umjetnih niti, a da nije potrebno, da se k 
tomu uzme put preko poznate ,,kunadre“, 
koja traži opširan postupak češljanja, da 
se dobije za predenje potrebni paralelni 
položaj niti.

Patentni zahtjev:
Postupak za proizvađanje meduproiz- 

voda za izradbu prediva iz umjetnih tekstil
nih niti, naznačen time, da se pusti polažu 
na podlogu, koja se pomiče naprvo, pore- 
danjem jedne uz drugu i djelomičnim pre
krivanjem njihovih krajeva tako, da se od 
iskona paralelno ležeće ili rastezanjem pa- 
ralelizirane niti protežu u smjeru pomica
nja podloge, te da se jedna uz drugu pore
dane pusti za vremena pomicanja podloge 
režu u navedene trake i ove privadaju na
pravama za predenje ili sukanje.






